

两部门推进长期照护师职业技能等级认定 长期照护师将持证上岗

近日,国家医保局会同人社部印发了《关于推进长期照护师职业技能等级认定的实施意见》(以下简称《意见》),提出聚焦解决长期照护服务对象急难愁盼问题,加快推进以岗位使用为导向的长期照护师职业技能等级认定体系建设,提升长期照护师队伍凝聚力。

据了解,2016年,国家开始启动长期护理保险试点,经过8年探索,到2023年底,试点地区定点长护服务机构达8080家,定点长护服务机构照护人员超30万人,累计为超过235万人提供服务,大大减轻了失能老人家庭的照护压力和经济负担。

“随着长期护理保险覆盖面不断扩大,长期护理服务力量薄弱、专业化素质不高、职业吸引力不足、服务水平有待提升等问题逐渐显现,亟待加强制度建设。”国家医保局有关负责人表示。

《意见》明确,从合理确定职业技能等级认定机构、规范职业技能等级认定程序、常态化开展职业技能等级认定等方面发力,增强职业认同感、归属感。

在确定职业技能等级认定机构方面,《意见》提出统筹公共实训基地、普通高校、职业院校(含技工院校)、职业技能培训机构等资源,共同遴选一批符合条件的单位,按程序做好备案管理。

“备案后的单位将成为长期照护师职业技能等级认定机构。原则上,各省备案开展长期照护师职业技能等级认定的社会培训评价组织不超过3家。”这位负责人透露。

在开展长期照护师职业技能等级认定的过程中,《意见》要求长期照护师职业技能等级认定机构必须严格按照《健康照护师(长期照护师)国家职业标准(2024年版)》相关要求,对照长期照护师职业技能等级认定内容,分类分级做好五级/

初级工、四级/中级工、三级/高级工的认定考核工作。

《意见》提出,要将长期照护师国家职业标准和统一开发的长期照护师培训教材及考试题库作为培训、考核的主要依据。通过理论知识考试和操作技能考核方式,围绕职业道德、基础知识、生活照护、基础护理、应急处置、功能维护、心理照护等方面开展考核,并对合格人员颁发职业技能等级证书。

“《意见》的发布,标志着长期照护师职业等级认定进入实质性操作阶段,在不久的将来将会有一批长期照护师持证上岗,为参保失能人员提供优质服务。”这位负责人表示。

(李丹青)

辽宁: 第二届大学生 职业规划大赛启动

辽宁省教育厅近日印发通知,于2024年11月至2025年3月,举办辽宁省第二届大学生职业规划大赛。大赛由辽宁省教育厅主办,辽宁省大学生就业创业中心协办,东北财经大学、沈阳工业大学承办。大赛旨在加强高校生涯教育和就业指导,增强大学生职业规划意识和就业竞争力,以赛促学、以赛促教、以赛促就,推动全省大学生高质量充分就业。

大赛采取校赛、省复赛、省决赛三阶段赛制,主体赛事包括成长赛道和就业赛道。成长赛道设高教组和职教组,就业赛道设高教本科生组、高教研究生组和职教组。各赛道各组分设金奖、银奖、铜奖和优秀奖,另设优秀指导教师奖、优秀组织奖。

大赛配套6项激励措施,对参赛师生在职称评审、评优评先、实习就业等方面给予支持,鼓励师生广泛参赛,提升赛事综合影响力。

大赛期间,将围绕主体赛事,广泛开展就业指导、生涯咨询、校园招聘、校企对接、职业体验等系列活动,还将加强优秀课程、教材建设,培养一批素质过硬的指导教师。(宋宇)

广西北海: 政企协作 搭建平台促就业

11月18日上午,广西北海市就业监测平台上线“就业村村通”推广大使授牌暨招商签约仪式在香格里拉大酒店举行。本次活动以“实施就业优先战略,促进高质量充分就业”为主题,为优化北海市劳动力市场的资源配置和提高就业质量提供有力支撑。

据了解,北海市就业监测平台是北海市人力资源和社会保障局与人才很忙(深圳)技术有限公司联合创建的人力资源生态服务平台,平台设置了求职招聘、灵活用工、技能提升、创业服务、人才服务、中小企业劳动关系事务托管、大学生就业服务和社保服务等八大专区,为企业、个人供需对接、协同发展提供“一站式”平台。北海市人力资源和社会保障局根据现在就业情况的难点、堵点,线上线下联动推出“就业村村通”项目,推动就业服务下沉、就业信息不出村,精准协助解决贫困人口收入来源,助力乡村振兴。截至目前,北海市就业监测平台累计注册北海个人用户5万余人,吸引120余家北海企业入驻,提供岗位2000余个,小微企业劳动关系托管20余家。(鲍莹 马雯夏)

湖北随县: 举办就业政策宣传 暨专场招聘会

日前,“就业政策在身边”主题宣传暨金秋招聘服务月专场招聘会在湖北省随县厉山镇举办。

当天,来自各县市区的28家企业精心布置展位,提供了涵盖普工、会计、管理等多个领域的2000余个就业岗位,活动现场人头攒动,求职者们驻足展牌前仔细阅读岗位信息,与企业代表深入交流。与此同时,厉山镇、尚市镇、唐集镇人社部门组织170余名有求职意愿和劳动能力素质的群众,乘坐金秋送岗“点对点”服务专车前往允升科技、辉骅体育用品、鹏德教育科技等企业实地参观,直观了解企业环境、岗位要求,精准选择岗位,提高面试成功率。

据统计,此次招聘活动现场前来求职的群众达500余人,最终达成求职意向近300人,在赴企探岗活动中,更有60余名求职者现场与企业签订了就业协议。下一步,随县人社局将继续线下招聘“不停歇”,线上招聘“不打烊”,依托公众号、公共服务平台等渠道转发推送企业岗位介绍、岗位推介等内容,搭建好企业与求职者沟通的桥梁,着力推动稳就业、保用工工作走深走实。

(滕锐 赵慧林 庞雪峰)

河北石家庄:双创孵化基地助力创业者梦想起航



近日,创业者在河北省石家庄市新华区奥火创业孵化基地内直播销售服装。

近年来,河北省石家庄市新华区把创业创新孵化基地建设作为促进高校毕业生、农民工、失业人员及其他劳动者自主创业就业的重要抓手,积极落实各项创业帮扶政策,使创业人才和项目“落地开花”。目前,新华区已发展奥火创业孵化基地等孵化机构3家,共吸引237个创业实体入驻。

牟宇/摄

李国瑜引领联讯创新发展 助力南昌机场智慧城市建设

在智慧城市建设的浪潮中,深圳市联讯高新技术有限公司之子公司——莱讯通信,凭借其前沿的可见光一秒钟寻线技术,近日成功实施了江西机场集团的南昌机场项目,为城市的智慧化转型提供了强有力的技术支持。李国瑜女士,作为项目的主导者,以其卓越的领导力和创新精神,为项目的成功实施发挥了关键作用。

南昌机场项目是莱讯通信将可见光一秒钟寻线技术应用于实际项目的一个典型案例。通过这项技

术,数据中心能够快速、准确地定位线缆两端的对应关系,极大地提高了运维效率,降低了人工成本,并增强了网络安全。该技术的应用提升了数据中心的运维效率和网络安全,为行业树立了新的效率和安全标准,促进了相关技术的发展和运用。

在李国瑜女士的带领下,莱讯通信的研发团队不断优化一秒钟寻线技术,使其在多个行业中得到广泛应用。该技术不仅提升了数据中心的整体性能,还吸引了更多客户和

业务合作,对社会和行业产生了积极影响。

李国瑜女士表示,南昌机场项目的实施是莱讯通信在智慧城市领域的重要里程碑。莱讯通信将继续加大研发投入,保持技术领先,并满足市场对于高性能综合布线系统的需求。

展望未来,公司在李国瑜女士的带领下,将继续推动技术创新,为智慧城市建设注入新的动力,为社会创造更多价值。

(黄丰丰)